

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 88 (4249)

Суббота,

8 мая
1948 год.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Дружно участвуя в подписке на новый заем, советские патриоты тем самым выразили свою волю, свою готовность не пожалеть сил и средств для быстрого осуществления всенародных планов третьего решающего года послевоенной пятилетки.

Самое острое и самое сильное оружие нашей партии

36 лет тому назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер ежедневной массовой большевистской газеты «Правда», основанной по указанию Ленина, по инициативе товарища Сталина. Ленин и Сталин стояли у колыбели «Правды». Ленин и Сталин были ее великими основателями, редакторами и публицистами. Ленин и Сталин, основав «Правду», создали могучее оружие борьбы за массовую рабочую большевистскую партию и превратили газету в коллективного пропагандиста, агитатора и организатора большевизма, в организующий центр, направлявший рабочее движение к великой цели свержения самодержавия и строительства социалистического общества. Рождение в период революционного подъема, в знаменитые «ленинские дни», «Правда», по выражению товарища Сталина, была «предвестницей будущих славных побед русского пролетариата».

Великий путь всемирно-исторического значения прошла за этот период наша славная большевистская партия. Она стала первой в мире коммунистической партией, правящей гигантским государством. Из искр дореволюционной большевистской печати вспыхнуло великое революционное пламя, осветившее лучами ленинизма героический путь нашей Родины. Ленино-Сталинской «Правде» суждено было стать первой газетой страны победившего социализма. Теперь вместе с «Правдой» славную большевистскую службу несут многие тысячи газет, издаваемых по всей нашей стране на языках всех народов Советского Союза.

Первый номер «Правды» вышел 36 лет назад тиражом в несколько десятков тысяч экземпляров. Сегодня тиражи издаваемых в СССР центральных газет и журналов, республиканских, областных, краевых и районных газет превышают 27 миллионов экземпляров! Кроме того, в нашей стране издаются тысячи городских, уездных, заводских, тракторных газет, а в цехах предприятий, в колхозах, в учреждениях и учебных заведениях вы-

ходит множество стенок газет, многомиллионная армия корреспондентов из рабочих, крестьян и интеллигенции сотрудничает в нашей печати.

Гигантский рост печати в СССР является показателем социалистического демократизма и подлинной свободы печати. Большевистская печать — действительно общенародная печать. В руках буржуазии печатное слово является орудием обмана масс, орудием закабаления народа, орудием наживы. Нынешняя пресса империалистических государств — это верная служанка капиталистических монополий, рупор самой разнузданной реакции. Советская печать — орудие народа в борьбе за строительство новой жизни, за победу коммунизма. Большевистская печать — самое острое и самое сильное оружие нашей партии, идущей в авангарде советского народа и указывающей ему путь к осуществлению коммунистических идеалов.

Большевистская печать сыграла огромную организующую и мобилизующую роль на всех этапах социалистического строительства. Сегодня, в День печати, наша партия и весь народ производят смотр своей печати и ставят перед нею новые задачи, вытекающие из великих исторических задач, стоящих перед нашим государством. Сегодня партия направляет свое самое острое и сильное оружие на осуществление послевоенной сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства, роста социалистической культуры и подъема благосостояния трудящихся масс. Наша печать сейчас должна стать еще более активным пропагандистом идей ленинизма. Она должна воспитывать в советских людях знаменитый патриотизм и прививать им лучшие большевистские качества, вдохновлять их на самоотверженный труд во славу Родины.

Весь советский народ живет сейчас единым стремлением выполнить послевоенную пятилетку в четыре года. Ответственные социалистические обязательства берут на себя во всенародном соревновании работники промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Успех этого

соревнования во многом зависит от нашей печати. На живых примерах лучших людей города и деревни, передовых заводов, колхозов, совхозов должна наша печать показывать исключительные возможности социалистической системы хозяйства, преимущества советского строя и вооружать опытом передовиков всю армию строителей коммунизма.

В нынешнем, решающем году пятилетки особое значение имеет выявление резервов, талящихся в нашем народном хозяйстве, и использование их для повышения производительности труда, для увеличения промышленного производства, для завоевания высокого урожая. Печать призвана энергично бороться за режим экономии, за разумное использование государственных средств. Еще 20 с лишним лет назад товарищ Сталин требовал, чтобы наша периодическая печать вела агитацию «на счет режима экономии расходов, на счет борьбы с накладными расходами, на счет сокращения штатов, развития производительности труда и т. п.». Товарищ Сталин указывал: «Если мы идем в социализму, то должны повысить производительность труда, поднимать шаг за шагом, сокращая ненужные расходы». Печать должна разоблачать расточителей, бороться против расточительства и бесхозяйственности, смело критиковать недостатки, мешающие нашему еще более ускоренному движению вперед.

Центральный Комитет нашей партии принял важнейшие решения по вопросам литературы, театра, кино, музыки. Печать должна бороться за создание произведений литературы и искусства, достойных нашего великого народа, достойных сталинской эпохи. Каждая строка нашей газет и журналов, каждое слово большевистской печати должно быть подчинено подъему идеологической работы, задачам воспитания трудящихся масс в духе коммунизма, борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.

Советская печать обязана широко освещать многообразие жизни нашей страны и ее народов. Центральный Комитет партии требует

от редакций газет и журналов, от советских журналистов, чтобы они овладевали мастерством большевистской публицистики, чтобы они ярко отображали героические будни нашей страны, замечали и подхватывали все новое, прогрессивное и с большевистской яростью боролись с пережитками старого, с косностью, рутинной, бюрократизмом, со всем тем, что мешает нашему победоносному движению вперед. Центральный Комитет партии требует, чтобы наши газеты и журналы были интересными для многомиллионного читателя, чтобы они будили творческую мысль, чтобы они владели умами людей. Этого наши газеты и журналы смогут добиться лишь при условии, если они будут твердо опираться на широкий авторский актив, если их страницы станут трибуной для партийных и советских работников, рабочих и крестьянских корреспондентов, людей науки, техники, искусства. В то же время, чтобы улучшить качество газет и журналов, работники печати должны неустанно совершенствовать свою квалификацию, изгонять из нашей печати литературные шаблоны, газетные штампы. Яркая публицистика, богатая информация, разнообразие жанров — вот что способно украсить наши газеты, сделать их еще более доходчивыми и близкими читателям, вот что способно еще больше усилить их политическое воздействие на широкие массы трудящихся.

Сегодня, в День печати, вся армия большевистских журналистов, рабселькоров, активистов печати скажет своей родной большевистской партии, Центральному Комитету, великому вождю и учителю партии и народа, основателю «Правды» товарищу Сталину: мы приложим все свои силы, способности и умение, мы приложим всю свою энергию для того, чтобы быть достойными доверия, оказанного нам большевистской партией! Армия работников печати будет самоотверженно бороться за новые победы коммунизма!

(Передовая «Правды» за 5 мая 1948 года).

Свыше 21 млн. руб. взаимы государству

Подписка на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР к исходу дня 7 мая составила по нашему городу 21 миллион 600 тысяч рублей. Подписка продолжается.

Железнодорожники все, как один, подписались на заем

Во всех цехах железнодорожного узла станции Кольчугино подписка на новый заем проходила дружно и организованно.

В 12 часов ночи 3 мая первым среди цехов закончил подписку коллектив рабочих дорожных кузнечных мастерских, превысив фонд заработной платы на 7.650 рублей.

Вслед за ним завершили подписку вагоно-ремонтное дело и управление домами МЖД.

46 домохозяйств отдали взаимы государству из своих личных сбережений свыше 1150 рублей.

К 4 часам дня 4 мая коллектив рабочих и служащих узла ст. Кольчугино закончил подписку. Сумма ее превысила среднемесячный фонд заработной платы на 23 тысячи рублей.

Подписка продолжается

В 10 часов утра 7 мая подпиской на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на всех участках и цехах платы имени С. М. Кирова охвачено 94,5 процента рабочих и служащих на сумму 3 миллиона 994 тысячи 895 рублей.

Подписка продолжается.

М. ПАВЛОВ.

На месячный фонд заработной платы

Подписка на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в школе ФЗО № 6 началась сразу же, как только известие радио. Одним из первых подписался кладовщик, пенсионер, 68-летний Еремей Емельянович Агарков. Он отдал взаимы государству 400 рублей при вкладе 350 рублей.

Значительно больше четырехнедельного оклада подписались вахоз тов. Минутин, старший мастер тов. Алексеев.

Весь коллектив школы подписался на среднемесячный фонд заработной платы.

Н. СЕГЛОВ,
директор школы ФЗО № 6.

Опыт передовиков — всем токарям

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). В Ленинграде по почину токаря-новатора Боржквича развертывается соревнование мастеров токарного дела. Выдающийся успех в соревновании добился рабочий завода имени Жданова тов. Афанасьев. Обработав фланцы, он довел скорость резания до 1000 метров в минуту. Товарищ Боржквич свой рекорд, он

доказал полную возможность работать на таких высоких режимах.

Сверхскоростными темпами Афанасьев выполняет три операции: наружную обработку фланцев, обработку торцовой части детали и внутреннюю расточку. Спихановец снимает металл со станка через каждые 13 минут при норме в 60.

Тов. Афанасьев на заводе стал

известен, как горячий пропагандист высоких скоростей обработки металла. На встрече с токарями и фрезеровщиками турбинного цеха он рассказал о способах и приемах сверхскоростной обработки и продемонстрировал их.

На заводе растут ряды последователей Боржквича. В арматурно-

механическом цехе, где работает Афанасьев, на сверхскоростную обработку металла перешли все 7 товарищей его бригады. Тов. Королев достиг скорости резания 730 метров в минуту. Успешно применяют скоростной метод Бельцов, Чесноков, Белов, Фисенко, Машков, Голубев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневная помощь и руководство комсомольской организацией

В своей повседневной работе партийное бюро и вся партийная организация района «Три уклона» шахты им. С. М. Кирова большое внимание уделяет политическому воспитанию молодежи, особенно членам Ленинско-Сталинского комсомола—боевому отряду молодых строителей коммунистического общества.

Комсомольская организация «Три уклона» насчитывает в своих рядах более 50 человек. Руководит ею один из лучших механизаторов тов. Беллев.

Воспитать комсомольцев и молодежь в коммунистическом духе — этой задаче мы уделяем большое внимание. У нас работает политшкола, в которой занимаются 25 членов ВЛКСМ. Школой руководит коммунист тов. Полоумов—помощник начальника участка № 5. Кроме политшколы работает комсомольско-молодежный кружок, который охватывает около 50 молодых рабочих. Кружком руководит коммунист тов. Степанов. Занятия в нем проводятся регулярно—один раз в неделю. За день-два перед началом очередной темы я беседую с руководителем т.т. Полоумовым и Степановым, проверяю планы занятий, просматриваю конспекты, интересуюсь успеваемостью и посещаемостью школ.

Однако на этом я, как секретарь партийного бюро не ограничиваю свои функции. Систематически посещаю занятия политшколы и кружка, беседую с комсомольцами о прошедших занятиях. Это дает возможность выяснить качество лекций и усвояемость материалов, помогать руководителям в подборе материалов к очередным темам, быть в курсе жизни и работы школ. Узнав, что комсомолки Семенова и Бутусова делали пропуски занятий без уважительных на то причин, я с ними побеседовал, эта беседа произвела на девушек хорошее впечатление, и они стали аккуратно посещать занятия.

Кроме занятий для комсомольцев и молодежи читаются лекции, делаются доклады, проводятся беседы на политические и производственно-технические темы. В апреле были прочитаны лекции «О коммунистическом воспитании», «О текущем моменте», «Грудные подвиги молодежи в четвертой сталинской пятилетке» и др.

Политическая работа среди молодежи и комсомольцев обеспечивает постоянную базу роста партийной и комсомольской организаций. За последние 6 месяцев кандидатами в члены ВКП(б) из рядов комсомола приняты 4 человека. Комсомольская организация за этот период выросла на 15 человек.

На заседаниях партбюро мы рассматриваем план работы комсомольской организации, помогаем решать те или иные вопросы, подсказываем новые вопросы. Учитывая особую важность собраний, как школы воспитания молодежи, у нас заведен такой порядок, что на каждом комсомольском собрании присутствует кто-нибудь из членов партбюро. Это позволяет давать правильное направление всему ходу собрания и повышать активность комсомольцев.

Выполняя указания Центрального Комитета ВКП(б), данные в постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», партийная организация привлекает комсомольцев и молодежь к активному участию в борьбе за повышение угодобычи, рентабельную работу и экономию государственных средств. Сейчас все комсомольцы выполняют нормы выработки. Значительно сократилось и число молодых рабочих, не выполняющих норм.

Улучшилось дело с обучением, повышением квалификации. В течение 4-х месяцев этого года повысилась квалификация и вновь обучилось около 40 молодых рабочих. Многие из них стали передовиками соревнования, такие как навалотбойщик Саитов, слесари Внуков, Коваленко, Почув, мотористки Семенова, Бутусова, запальщица Шутова и многие другие. К индивидуальному обучению молодежи привлечены коммунисты старые шахтеры т.т. Хомяков, Кожемякин, Внуков, Мишин и еще целый ряд товарищей.

После постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» наш агитколлектив значительно вырос за счет лучших комсомольцев. Хорошо проводят агитационно-массовую работу агитаторы: запальщица Шутова, газозамерщица Нестерова, табельщица Журавкова и ряд других.

Непосредственно на каждом участке от каждой комсомольской группы выделены и работают по одному агитатору. Руководство комсомольскими группами осуществляется со стороны групппарторгов. Но у нас еще есть целый ряд недостатков в руководстве и работе с комсомолом и молодежью. Партийная организация сделает все, чтобы еще выше поднять внутрисоюзную и политико-массовую работу, помочь комсомольской организации ликвидировать имеющиеся недостатки и поднять работу комсомола на уровень новых задач.

И. РАДУШКИН, секретарь парторганизации района «Три уклона» шахты им. С. М. Кирова.

Семинар агитаторов Союза». В целях агитаторы провели беседы «9 мая—день Победы». Накануне дня Победы с докладами выступают участники Отечественной войны т.т. Каблихин, Поддубных, Тюнин, Павликов.

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза». В целях агитаторы провели беседы «9 мая—день Победы». Накануне дня Победы с докладами выступают участники Отечественной войны т.т. Каблихин, Поддубных, Тюнин, Павликов.

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

Семинар агитаторов завода, где секретарем тов. Таратанов, 5 мая с агитаторами был проведен семинар на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза».

На полях подсобных хозяйств

На огородном участке Сибспасстанции

Агронома подсобного хозяйства Сибспасстанции Александру Андреевну Марченко мы встретили на парниках. Она проверяла качество работы огородной бригады тов. Любашкиной, только что закончившей закладку парников под посев рассады капусты сорта «Слава».

Она рассказала нам как идет сев овощных культур. В этом году мы думаем справиться намного раньше. Почва под посев подготовлена. Уже посеяли 3 гектара свеклы и моркови, 2 гектара гороха и турнепса. На днях приступили к севу зерновых культур. В хорошем состоянии рассада помидор. 15 тысяч корней уже распикировали, а требуется еще столько же.

Рассады капусты вырастим 90—

100 тыс. Этого хватит и для подсобного хозяйства и для трудящихся. Александра Андреевна пригласила нас и теплицу. Здесь уже цветут огурцы, зеленеет лук, свекла.

— Это ранние овощи для нашей столовой и детского сада,—говорит агроном.— А в этих ящичках всходит рассада цветов: левкоя, астры, хризантемы, гвоздики и др. 20 тысяч корней рассады цветов вырастим мы для нашего поселка и города.

С раннего утра до позднего вечера на огородном участке и на полях подсобного хозяйства самоотверженно трудятся рабочие, закладывая прочную основу для высокого урожая.

М. ИЛЬИН.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Успешно идут весенне-полевые работы на подсобном хозяйстве шахты «Журилка». Вырастить богатый урожай, полностью снабдить горячков дополнительным питанием—под таким лозунгом идет соревнование на полях подсобного хозяйства.

Свои обязательства рабочие подтверждают делом: посеяны горох, морковь, свекла, лук, рыжик на

площади 11 гектаров. Хорошие всходы дает рассада капусты и помидор. Звено тов. Трушниковой сейчас подготавливает парники для распикировки рассады. На севе зерновых образцы в работе показывают сеяльщики Смирнов и Кобелев.

Подготавливается почва для посева картофеля, уже вспаханы первые 30 гектаров.

В ПЕРЕДОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

С раннего утра и до поздней ночи кипит напряженная работа в коллективе подсобного хозяйства завода, где начальником ОРСа тов. Азаров. На полях работают круглосуточно 4 трактора. Вспахано 374 га, в том числе весновспашки 91 га.

Чтобы получить высокий урожай, требуется соблюдать все правила агротехники. И этого здесь

строго придерживаются. На площади 163 га проведено боронование, 233 га прокультивировано и на 122 га внесены минеральные удобрения.

В сжатые сроки проведен сев гороха, вики на зерно, моркови, свеклы, лука, кормовых корнеплодов. На площади 20 га закончен сев пшеницы. Заканчивается сев ячменя.

Агитаторы-коммунисты едут в села

Вчера в Ленинск-Кузнецкий район для проведения агитационно-массовой работы среди колхозников, занятых на весенне-полевых работах, выехала группа коммунистов из партийно-хозяйственного актива городской партийной организации.

Пропагандисты прочтут лекции и доклады на темы: «Государственный бюджет СССР», «О международном положении», «Героическая борьба советского крестьянства за высокий урожай» и др.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

1948 ГОД—РЕШАЮЩИЙ ГОД ПОСЛЕВОЕННОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В октябре 1947 года социалистическая индустрия достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного, 1940 года. Тысячи предприятий закончили к 30-летию Октябрьской революции годовой производственный план. Воодушевленные этими успехами, рабочие, служащие, инженерно-технические работники многих отраслей промышленности в ответ на призыв трудящихся Ленинграда принесли на себя обязательство выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

Что значит выполнить пятилетку в четыре года? Это значит—закончить ее не в 1950 году, как намечалось планом, а в 1949 году. Следовательно, нынешний, третий год послевоенной пятилетки имеет решающее значение для выполнения пятилетки в четыре года.

Как выполняется план 1948 года? Ответ на этот вопрос содержится в опубликованном 15 апреля сообщении Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР об итогах работы промышленности, сельского хозяйства и транспорта в первом квартале (январь—март) 1948 года.

План выпуска валовой продукции промышленности Советского Союза выполнена в первом квартале на 102 процента. В сравнении с первым кварталом 1947 года валовой продукции выпущено больше на 32 процента, то-есть почти на целую треть.

Известно, что закон о пятилетнем плане требует первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, ибо без этого невозможно быстро восстановить и

развивать народное хозяйство. Тяжелая промышленность в первом квартале 1948 года развивалась еще более высокими темпами, чем в первые два года пятилетки, когда план выполнялся весьма успешно.

В первом квартале нынешнего года по сравнению с первым кварталом 1947 года выплавка чугуна в стране увеличилась на 36 процентов, стали—на 41 процент, производство проката—на 43, железнодорожных рельсов—на 57, железных труб—на 41, меди—на 36, цинка—на 58, электроэнергии—на 18 процентов, добыча угля—на 20, а нефти—на 24 процента. Большие успехи одержали работники машиностроения. Выпуск магистральных паровозов увеличился на 111 процентов, магистральных товарных вагонов—на 52 процента, грузовых автомобилей—на 33 процента, легковых автомобилей—на 120, автобусов—на 94, специальных и агрегатных металлорежущих станков—на 40, ткацких станков—на 71 процент, сельскохозяй-

ственных машин—на 138, тракторов—на 137 процентов.

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года выросла на 34 процента, грузооборот морского транспорта—на 60 процентов.

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют большое внимание развитию легкой, текстильной, пищевой промышленности. В первом квартале 1948 года значительно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 44 процента, шерстяных тканей—на 32 процента, кожаной обуви—на 18, резиновой обуви—на 41, чулочно-носочных изделий—на 37 процентов. Намного вперед шагнула и пищевая промышленность. В первом квартале 1948 года производство мяса увеличилось на 19 процентов, животного масла—на 142 процента, растительного масла—на 51, сахара—на 770, мыла—на 54 проц. Производительность труда в пер-

вом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года поднялась в промышленности на 21 процент.

В прошлом году государство получило от сельского хозяйства столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие довоенные годы. Урожайность зерновых культур достигла довоенной. Вместе с тем работники социалистического земледелия много и плодотворно поработали над тем, чтобы подготовить хороший урожай в 1948 году. В первом квартале нынешнего года подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Семя зерновых культур замышлено в полтора раза больше. Машинно-тракторные станции и совхозы выполняли план осенне-зимнего ремонта тракторов.

Объем капитальных работ в народном хозяйстве увеличился на 19 процентов. Согласно указанию правительства, строительные организации, чтобы не рачить средства и рабочую силу, сосредоточивают работы на важнейших стройках.

Выполним пятилетку в четыре года!

Первенство за бригадой тов. Алексева

Проходческие бригады Алексева и Желткова с начала года заключили договор на социалистическое соревнование. Борьба за первенство, оба коллектива из месяца в месяц значительно перевыполняли государственные планы по проходе подготовительных выработок, давая десятки погонных метров уходов сверх плана. Три месяца подряд первенство удерживала бригада тов. Желткова. За февраль и март ей было присвоено звание лучшей по руднику.

С особой силой разгорелось соревнование в предмайские дни. Бригада тов. Алексева обязалась 1 Мая встретить выполненным двухмесячных планов, завоевать первенство и отобрать геральдическое пере-

ходческое красное знамя у бригады Желткова. Ежедневно на протяжении всего месяца бригадный план выполнялся на 200 и более проц. Бригадир Алексей и проходчики Смертин и Бякушев давали по две с половиной—три нормы. И они победили. На проходке коренного западного штрека бригада Алексева дала более 20 погонных метров уходов сверх плана.

Сейчас проходчики бригады тов. Алексева продолжают удерживать первенство по участку. За 6 дней они прошли отрог трех погонных метров уходов сверх плана.

И. МУРАВСКИЙ,
начальник 3-го участка шахты «Новая».



Дежурный электрослесарь Иван Иванович Бабин работает на 22 участке шахты имени С.М. Кирова он хорошо организует планово-предупредительный ремонт и уход за механизмами и обеспечивает их безаварийную работу.

За безаварийную работу механизмов тов. Бабину присвоено звание лучшего электрослесаря Кузбасса.
НА СНИМКЕ: И. И. БАБИН.

ЕЖЕДНЕВНО БОЛЕЕ ТРЕХ НОРМ

Все дни мая участок № 3 выполняет и перевыполняет государственный план. В этом большая заслуга установщиков подготовительной смены горного мастера тов. Сорокина. Они своевременно и качественно готовят фронт работы качающим бригадам. Горный мастер тов. Сорокин так расставляет рабочую силу, что 5 установщиков за смену успевают сделать перестановку двух скребковых транспортеров.

Старые установщики тт. Николаевский и Филимонов систематически выполняют норму на 370 процентов. Они вдвоем за 8 рабочих часов делают перестановку транспортера «СТ-2-11». Установщики тт. Порохов и Трушников ежедневно выполняют норму на 275—300 проц.

Н. РЯБЫХ,
помощник начальника 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Победили в соревновании

По-стахановски работали шахтеры 2-го участка шахты «Полысазская» в дни предмайского социалистического соревнования. В подарок празднику Первое Мая коллектив преподнес свыше 2 эшпенов сверхпланового угля и занял первое место среди участков шахты. Бригада тов. Боллакова в апреле выдала дополнительно к плану 800 тонн. Навалоотбойщики бригады и сейчас работают производительнее. За первые пять дней мая они выдали

на-гора свыше ста тонн сверхпланового угля. Члены бригады Ахметжанов, Синельченко и сам бригадир тов. Боллаков ежедневно перевыполняют нормы выработки. Молодые навалоотбойщики—выпускники школы ФЗО тт. Бахмутов и Сабитов выполняют по полторы нормы.

Участок № 2 за первые 6 дней мая выдал: в счет обязательства сотни тонн угля.

П. НИКОЛАЕВ,
помощник начальника участка № 2 шахты «Полысазская».

Овладеваю профессией проходчика

В школе ФЗО № 69 я учусь совсем недавно. В апреле впервые спустился в шахту для производственного обучения непосредственно в забой.

Меня направили на проходку 8-го разреза с молодым рабочим тов. Ардышевым, который всего 3 месяца тому назад окончил школу ФЗО. За этот короткий срок он хорошо освоил профессию и сейчас передает приобретенные навыки мне. За один неполный месяц работы с тов. Ардышевым я уже многому научился. Правильно разбираю забой, умею бурить, научи-

ся крепить выработку. Ученическую норму выполняю сейчас на 150 процентов.

Я и другие рабочие могли бы работать лучше, но из-за недостатка лесодоставщиков на участке мы прежде, чем приступить к работе, заготавливаем для себя крепейный лес. Доставлять его трудно, таскаем его свыше 100 метров волоком. Это отнимает ежедневно два часа рабочего времени и много сил, которые рабочие тратят непроизводительно.

Георгий МИСЮТИН,
молодой проходчик, учащийся школы ФЗО № 69.



Оказали помощь

До Отечественной войны я работал на шахте имени С. М. Кирова в качестве электрослесаря. А в годы войны я, как и многие другие горняки, с оружием в руках отстаивал любимую Родину от фашистского нашествия. Правительство высоко оценило мои боевые дела, наградило орденом Славы и медалью «За победу над Германией». Приехав домой после победы, я

вернулся на родную шахту. Шахтоуправление оказало мне помощь, предоставив благоустроенный домик с усадьбой.

От души благодарен правительству за заботу. Даю слово шахтера работать честно и добросовестно на благо нашей великой советской страны.

Петр МАКСИМОВ.

Хорошие ясли

Хорошие условия созданы детям, находящимся в детских яслях № 2 (заведующая тов. Масленникова). Чуткое и заботливое отношение к ним со стороны обслуживающего

персонала, правильное воспитание, хорошее питание — способствуют нормальному и здоровому росту и развитию малышей.

Мать А. БОРОДИНА.

Культурно-воспитательная работа с молодежью забыта

На днях, у помещения клуба горняков шахты «7 Ноября» появилось объявление, что состоится комсомольско-молодежное собрание с вопросом «Каким должен быть молодой шахтер?».

Эта интересная тема привлекла большое количество молодых рабочих шахты, учащихся и выпускников школ ФЗО, юношей и девушек. В клубе собралось более ста пятидесяти человек. Все ждали открытия собрания. Но ожидания присутствующих были тщетны. Организаторы собрания по неизвестным причинам не явились в клуб, а секре-

тарь комсомольской организации тов. Серков зашел за тем, чтобы сказать, что собрание не состоится, а будут танцы.

Культурно-воспитательная работа среди молодежи вообще совершенно забыта. Молодежь хочет заниматься спортом. Но работники спортивного общества «Угольщик» на шахте совершенно не бьются.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Молодежь шахты «7 Ноября» требует, чтобы больше в малые руководители подумали над этим и сделали соответствующие выводы.

В. НОВОСЕЛОВ, А. ГЛАЗЫЧЕВ.

Улица без названия

Прошло два месяца, как горняки шахты «Комсомолец», получившие индивидуальные домики в поселке Закамышанском, проживают без прописки. А получается это потому, что улица не имеет названия. Правда, в конторе «Кемжилстрой» ее именуют Стройплощадкой, а в мили-

ции и горкомхозе этого названия совершенно не признают.

Обращаемся к помощнику начальника шахты тов. Чернявскому: сколько времени можно жить без прописки?

М. БОРОДИН,

слесарь шахты «Комсомолец».

ПО МАТЕРИАЛАМ «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

«НЕТ ПОРЯДКА В СТОЛОВОЙ»

В номере 66 под таким заголовком было опубликовано письмо, в котором говорилось о беспорядках в диетической столовой горняков руднифа.

Заместитель начальника отдела рабочего снабжения треста «Ленин-уголь» тов. Комаров подтвердил

факты, отмеченные в письме. Приняты меры к их устранению: с поварским составом проведен инструктаж по вопросу приготовления блюд и их качеству, санитарное состояние столовой значительно улучшилось.

Юные радисты ремесленного училища

В работе кружка любителей радио, организованном в ремесленном училище № 2, принимают активное участие свыше сорока человек. Занятия проводятся в специально оборудованной для этой цели комнате три раза в неделю.

— За время существования нашего кружка,— рассказывает руководитель тов. Печенкин,— я познакомил юных радиолюбителей с историей радио и изобретателями, рассказал о физическом свойстве работы ламп, изучил с ними основные законы радиотехники.

Сейчас кружковцы с большим интересом и желанием осваивают азбуку Морзе и учатся строить простейшие детекторные приемники.

Отмечая день радио, юные радисты, все как один, вчера пришли на собрание, чтобы прослушать поучительный доклад о развитии и достижениях советской радиотехники.

В читальном зале училища оформлена фото-выставка, отображающая жизнь и деятельность изобретателя радио, русского ученого А. С. Попова.

Это приведет к еще большему увеличению выпуска продукции.

Итоги первого квартала 1948 года снова со всей силой показывают преимущества социализма перед капитализмом. Крупнейшие капиталистические государства Европы не могут выбраться из послевоенных экономических трудностей. А наше народное хозяйство идет уверенно в гору. По уровню промышленного производства Советский Союз, как и в довоенное время, занимает первое место в Европе.

В капиталистических странах, в том числе и в самой богатой из них—Соединенных Штатах Америки, материальное положение трудящихся ухудшается. Там покупательная способность денег снижается, а цены на товары растут. Иное положение в советском государстве. У нас вместе с развитием народного хозяйства значительно улучшается и благосостояние населения.

В конце прошлого года советское правительство провело денежную реформу и отменило карточную систему на продовольственные и промышленные товары. Государствен-

ные розничные цены были снижены. Благодаря этому, а также благодаря денежной реформе цены в колхозной и кооперативной торговле значительно снизились. В первом квартале 1948 года цены на колхозных рынках были в три с лишним раза ниже, чем в первом квартале прошлого года.

Снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары и снижение цен в кооперативной торговле и на колхозных рынках привело к тому, что покупательная способность рубля в первом квартале нынешнего года повысилась на 41 процент. Благодаря снижению цен и повышению покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной заработной платы рабочих и служащих в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года повысилась в среднем на 51 процент. Рост реальной заработной платы означает, что на те же деньги трудящиеся покупают больше товаров.

Десятки миллионов советских лю-

дей трудятся с напряжением всех своих сил. Советские люди быстро осваивают новую технику, широко внедряемую в промышленности и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, интеллигенция стремятся с каждым днем работать лучше, чтобы еще больше окрепло могущество социалистического государства, еще больше поднялось материальное благосостояние, повысился культурный уровень народа.

Впереди еще три квартала. В оставшиеся до конца года месяцы надо работать так, чтобы план третьего пятилетнего года послевоенной сталинской пятилетки был значительно перевыполнен. Работать производительнее, беречь и приумножать общественное, государственное достояние, экономить сырье, материалы, топливо, электроэнергию—долг каждого советского человека. К этому призывает нас великая партия Ленина—Сталина.

Шире социалистическое соревнование!

Пятилетку—в четыре года!

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

ПОЛЬСКАЯ УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ за 26 дней апреля добыла 5 миллионов 833 тысячи 26 тонн угля, выполнив государственный план на 100,9 процента. Домбровское угольное объединение перевыполнило план на 5,9 проц.

В КРУПНЫХ ГОРОДАХ ВЕНГРИИ — Добрене и Сегеде вышли первые номера газет венгерской партии трудящихся «Народная газета Затисской области» и «Южная Венгрия». Газеты коммунистической и социал-демократической партий выходившие там раньше, закрылись.

НЕСМОТЯ НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ КАНАДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА о том, что югославы, уезжающие на родину, лишаются канадского гражданства, в начале июня из Монреаля в Югославию выедут 900 югославов. В прошлом году из Канады уехало на родину 4 тысячи югославов.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ СЕНАТА одобрила законопроект, вносящий поправки к закону о регистрации иностранцев у иммиграционных властей дважды в год, в то время как прежде они должны были регистрироваться лишь в случае перемены адреса.

Отставка присяжных заседателей коммунистов французского верховного суда

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю национального собрания Эдуарду Эррио письмо о коллективной отставке присяжных заседателей коммунистов верховного суда. Указав, что «большинство Национального собрания отстранило коммуниста, избранного на пост вице-председателя верховного суда», Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, отказываясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерно освобождение коллаборационистов и преследование участников движения сопротивления, решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на ней лежит ответственность за возмутительные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда».

ЧАН-КАЙ-ШИ ПОРУЧИЛ ХО ИН-ЦИНУ ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО КАБИНЕТА

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Сеньвэнбао», вчера на заседании исполнительного юаня было принято решение об уходе в отставку кабинета в полном составе.

По сообщению газеты «Дагунбао», Чан Кай-Ши поручил Хо Ин-Цину формирование нового кабинета.

Международный обзор

Празднование 1 Мая за рубежом проходило под знаком сплочения демократических сил, борющихся за прочный мир, против поджигателей новой войны. Не было ни одной демонстрации, которая не несла бы лозунгов, призывающих к миру и осуждающих поджигателей войны. Это говорит о том, насколько велико стремление народов к мирной жизни.

Почти во всех капиталистических странах в майские дни слышны реакции, поддержанные правыми социалистами, пытались организовать свои контрдемонстрации. Цель их — расколоть трудящиеся массы. Такие попытки были сделаны, например, во Франции, где деголлевы и профсоюзные раскольники из «Форс Уврьер» организовали отдельные демонстрации. Однако деголлевы демонстрировали где-то на парижских окраинах, а «Форс Уврьер» с большим трудом собрала митинг в каком-то небольшом парижском зале. Зато на демонстрацию, проводившуюся компартией и всеобщей конфедерацией труда, вышло более миллиона человек. Своей сплоченностью и организованностью трудящиеся Парижа показали непреклонную волю к единству, которое является залогом победы над силами реакции.

Контрдемонстрации были устроены также в Нью-Йорке, в Лондоне, Брюсселе и в других городах, но все они с позором провалились. Массы шли за компартиями и профсоюзами. Никакие провокации, никакие запреты не в состоянии были помешать первомайскому шествию трудящихся.

Празднование 1 Мая еще раз показало, что реакция неизменно терпит поражение, если ей противостоят организованные сплоченные силы демократии.

Внимание мирового общественного мнения привлечено сейчас к вопросу о Палестине, вновь обсуждаемому на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Как известно, еще в конце 1947 года по настоянию англичан и аме-

риканцев была созвана специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН для обсуждения палестинского вопроса. Генеральная Ассамблея тогда приняла решение о разделе Палестины на два государства: еврейское и арабское. Это решение было поддержано и советской делегацией, как справедливое и отвечающее интересам национальным интересам обоих народов Палестины. Проведение раздела положило бы конец длительным распрям, которые происходят в Палестине между арабами и евреями, и позволило бы ликвидировать полукOLONIAльные порядки, закрепившиеся в итоге многолетнего хозяйничанья в этой стране английской администрации, действовавшей на основе мандата Лиги Наций.

Предложение о разделе было тогда поддержано и американской делегацией. Однако осуществление решения Генеральной Ассамблеи о разделе Палестины нарочито задерживалось англичанами и американцами. Они стремились создать обстановку, которая способствовала бы осуществлению их планов на установление в Палестине режима англо-американской опеки и оправдывала бы созыв новой специальной сессии Генеральной Ассамблеи по этому вопросу. С этой целью американцы в сговоре с англичанами рассчитывали при помощи арабских марионеток, вроде короля Трансjordании Абдуллы и других, создать в Палестине такое напряжение в отношениях между евреями и арабами, чтобы показать, что раздел невозможен и что единственное «спасение» — это установление опеки над Палестиной.

Разоблачая маневры американского правительства, советский представитель в Совете Безопасности ООН тов. Громыко показал, что требование правительства США об установлении опеки «было продиктовано нефтяными, а также военно-стратегическими интересами Соединенных Штатов, за которыми стоят определенные влиятельные круги в США, пытающиеся превратить Палестину в свою военно-

стратегическую базу, а в экономическом отношении — в американскую полукOLONIAнию».

Арабское и еврейское население Палестины находится на такой ступени экономического и политического развития, что никакая опека над этой страной недопустима. Эти народы нуждаются в независимости и имеют право на государственное оформление.

С 20 апреля в Лондоне заседала «конференция шести держав» по германскому вопросу. Официально в этой конференции участвуют США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Лондонская конференция окружена тайной, о ней проникает в печать очень мало сведений. Но, судя по сообщениям иностранных корреспондентов, она обсуждает вопрос о создании западно-германского правительства, о Руре и о приобщении Западной Германии к «плану Маршалла» и к «брюссельскому союзу». Таким образом, участники конференции хотят окончательно оформить раскол Германии и включить ее в «Западный блок».

Конференция очень затянулась и работает с большими перебоями. Английская газета «Манчестер Гардиан» писала 1 мая, что конференция продлится 10—15 дней. Ее обозреватель объясняет затяжку серьезными разногласиями, возникшими между США и Францией по вопросу о слиянии французской зоны с англо-американской и о создании западного германского правительства. Объяснение обозревателя не совсем соответствует истине. Дело в том, что руководители французской политики готовы были уступить требованиям США, но им хорошо известно отрицательное отношение французского народа к восстановлению агрессивной Германии. Ийти на открытую ссачу позиций — значит окончательно подорвать свой авторитет в глазах народных масс.

М. РАЗИН.

К межамериканской конференции в Боготе

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают из Боготы, что межамериканская конференция официально закрылась поздно вечером 2 мая после того, как на пленарном заседании после длительной дискуссии было одобрено соглашение об экономическом «сотрудничестве».

Несмотря на возражения представителей Мексики и некоторых других стран, делегации Соединенных Штатов удалось включить в окончательный текст экономического соглашения пункт, в котором говорится, что «всякая экспроприация должна сопровождаться быстрой уплатой в соответствующей действительной форме справедливой цены». По сообщению

корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, делегаты Мексики возражали против этого пункта, поскольку он может противоречить мексиканской конституции. Делегат Бетанкур заявил, что экономическое соглашение не является «полностью удовлетворительным». По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, «многие экономические вопросы, неразрешенные в Боготе», будут обсуждаться на межамериканской экономической конференции в Буэнос-Айресе в конце этого года.

Американские корреспонденты в своих сообщениях не скрывают разочарования некоторых латиноамериканских делегаций в связи с тем, что конференция не отнеслась серьезно к экономическим затруднениям латиноамериканских стран.

Разногласия в вопросе об экспроприации отражают, по словам «Нью-Йорк Таймс», «основное взаимное недоверие — недоверие американских дельцов к латиноамериканским конституциям и законам об экспроприации или к отсутствию их, и недоверие к латиноамериканским лицам, вкладывающим капиталы, которые, по их мнению, без колебания будут прибегать к правительственному нажиму для получения высоких прибылей». При голосовании вопроса об экспроприации Соединенные Штаты оказались «победителями», предложение было принято десятью голосами против девяти, фактически за него голосовали менее половины государств, присутствовавших на конференции в Боготе.

По нашему городу

ФОТОМОНТАЖ О ДНЕ ПОБЕДЫ

В городской библиотеке вывешен красочно оформленный фотомонтаж, посвященный тридцатилетию победы Советских Вооруженных Сил и советского народа над фашистской Германией. Монтаж рассказывает о великих победах Советской Армии на фронтах Отечественной войны, о героях-фронтовиках и трудовых подвигах труженников тыла. В монтаже включена серия снимков, отображающих напряженную работу трудящихся в выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года по восстановлению и дальнейшему подъему всего народного хозяйства страны.

НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» по нашему городу награждены двенадцать многодетных матерей — жен горняков. Это — Устинья Халимская, Дарья Певцова, Анна Баранова, Домна Паркаева и ряд др.

В ближайшие дни, в зале заседаний горисполкома, многодетным матерям будут вручены правительственные награды.

НА ПОЛЕ СТАДИОНА

В ознаменование дня Победы над фашистской Германией 9 мая на стадионе парка им. М. Горького состоятся большие праздничные спортивные соревнования. В соревнованиях примут участие команды физкультурников предприятий шахт города.

Волейболисты откроют весенний розыгрыш на первенство спортивных обществ, а штангисты организуют конкурс.

На поле стадиона будет разыгран блиц-турнир пяти футбольных команд, в числе которых команды завода «Красный Октябрь» и шахты им. С. М. Кирова.

В этот же день начнется профсоюзно-комсомольский месс, старт которого выйдут сотни спортсменов.

Соревнования откроется в 12 часов дня.

НА ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Лучшие боксеры-учащиеся ремесленного училища № 2 выехали в гор. Кемерово на областные соревнования спортивного общества «Трудовые резервы». Среди них, чемпионы училища Перцев, Гречуха и Выволокин.

Команда состоит из 15 человек, ею руководит инструктор физкультуры тов. Прохоров.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Годичной школе мастеров производственного обучения на постоянную работу: зав. учебной частью, счетовод, счетовод-кассир, секретарь, дежурные коменданты, преподаватели: русского языка, математики, физики.

Обращаться: школа ФЗО № 6.